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ВСТУП

Програма навчальної дисципліни «Тренінг із медіакомунікацій»
складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки
другого (магістерського) рівня
спеціальності 061 Журналістика
освітньо-професійної програми «Аудіовізуальні медіа та цифрова журналістика»

1 Опис навчальної дисципліни
1.1 Мета викладання навчальної дисципліни: проведення серії тренінгів із

медіакомунікацій: ознайомлення з феноменом блоґінгу, блоґосферою в культурі Веб 2.0 та
особливостями журналістської діяльності в добу цифрових медіа; розкриття специфіки
інстаграм-блоґінгу у системі сучасних засобів масової комунікації; ознайомлення
студентів із трансформацією комунікативних практик сьогодення під впливом нових
інформаційних технологій; формування навичок професійної діяльності
інстаграм-блоґера.

1.2 Основні завдання вивчення дисципліни: проведення серії тренінгів із
медіакомунікацій специфіки, розкриття специфіки блоґінгу в культурі цифрових медіа,
формування уявлення про феномен авторства у блоґосфері; опанування знаннями про
специфіку блоґінгу в українському медіапросторі; знайомство з ключовими концептами та
структурою інстаграм-блогінґу; розгляд питань комунікації в цифрових медіа,
дискурсивних трансформацій, проблем діалогу в українському медіапросторі.

1.3 Кількість кредитів: 4 кредити

1.4 Загальна кількість годин: 120 годин

1.5 Характеристика навчальної дисципліни
За вибором

Денна форма навчання Заочна (дистанційна) форма навчання
Рік підготовки

1-й 1-й
Семестр

1-й 1-й
Лекції

16 год. 6 год.
Практичні, семінарські заняття

32 год. 8 год.
Лабораторні заняття

0 год. 0 год.
Самостійна робота

102 год. 136 год.
Індивідуальні завдання

0 год.

1.6 Заплановані результати навчання: знати основи практичної роботи у галузі
медіакомунікацій, ключові концепти блоґінгу і блоґосфери в культурі Веб 2.0, основні
принципи і прийоми роботи блоґера в контексті сучасних комунікаційних технологій,
володіти навичками роботи журналіста в блоґосфері; вміти розробляти авторські
блоґерські інстаграм-проєкти; опанувати методами, прийоми роботи блоґера та головними
інструментами створення онлайн-проєктів у сфері інстаграм-блогінґу.
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Згідно з вимогами освітньо-професійної програми, засвоєння навчальної
дисципліни передбачає набуття здобувачами таких програмних компетентностей та
отримання таких результатів навчання:

Загальні компетентності

ЗК 01 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу
ЗК 02 Здатність до управління часом і його планування
ЗК 04 Здатність спілкуватися державною та іноземною мовами як усно, так і письмово,

працювати в міжнародному контексті
ЗК 06 Здатність приймати обґрунтовані рішення, виявляти та вирішувати проблеми в

професійній діяльності
ЗК 07 Здатність розробляти проєкти та управляти ними; застосовувати теоретичні знання

в практичній діяльності
ЗК 08 Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня та

працювати в команді; комунікабельність та відкритість до діалогу

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності
СК 02 Здатність критично осмислювати проблеми у сфері журналістики та дотичні до них

міждисциплінарні проблеми
СК 03 Здатність приймати ефективні рішення у сфері журналістики
СК 04 Здатність управляти робочими або навчальними процесами у сфері, які є

складними, непередбачуваними та потребують нових стратегічних підходів;
використовувати базові та інструментальні знання щодо управління
інформаційними процесами в галузі аудіовізуальних медіа та цифрової
журналістики

СК 05 Здатність зрозуміло і недвозначно доносити власні висновки з питань журналістики,
а також знання та пояснення, що їх обґрунтовують, до фахівців і нефахівців,
зокрема до осіб, які навчаються

СК 07 Здатність забезпечувати та оцінювати стратегічний розвиток команди

Результати навчання
РН 01 Приймати ефективні рішення з проблем журналістики, у тому числі в умовах

багатокритеріальності, неповних чи суперечливих інформації та вимог; виявляти
ініціативу та підприємливість, вміти виявляти та вирішувати проблеми в
професійній діяльності

РН 04 Вільно спілкуватися державною та іноземною мовами усно і письмово для
обговорення професійної діяльності, результатів досліджень та інновацій, пошуку
та аналізу відповідної інформації; працювати в міжнародному контексті

РН 06 Оцінювати достовірність інформації та надійність джерел, вміти критично мислити,
ефективно опрацьовувати та використовувати інформацію для проведення
медіадосліджень та практичної діяльності

РН 08 Використовувати передові знання і методики у процесі дослідження діяльності та
створення нових медіаінституцій; вміти застосовувати знання сучасних
інформаційних і комунікаційних технологій у професійній діяльності

РН 09 Уміти розробляти і реалізовувати авторські медіапроєкти на основі опанування
знаннями з цифрових технологій та інструментами медіакомунікації
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РН 11 Оволодіти теоретичними знаннями і практичними навичками з журналістської
майстерності; вміти створювати аудіовізуальний медіаконтент

РН 13 Уміти працювати в команді, бути комунікабельним, відкритим до діалогу, володіти
культурою мовлення, вміти висловлювати й обґрунтовувати свою громадянську
позицію

РН 14 Уміти системно мислити, аналізувати комунікативний простір для виявлення
ключових характеристик медіасистем різного рівня

Викладання дисципліни проводиться у дистанційному форматі у зв’язку з
введенням воєнного стану в Україні відповідно до Указу Президента України від
24 лютого 2022 року № 64/2022 «Про введення воєнного стану в Україні», затвердженого
Законом України № 2102-ІХ від 24.02.2022 р., Указу Президента України від 26 липня
2023 року № 451/2023 «Про продовження строку дії воєнного стану в Україні»,
затвердженого Законом України № 3276-ІХ від 27.07.2023 р. Платформами дистанційного
навчання є Zoom, Telegram і Google Apps.

2 Тематичний план навчальної дисципліни

Розділ 1 Блоґосфера в системі медіакомунікацій

Тема 1 Роль соціальних мереж у медіакомунікаціях
Поняття інформаційного суспільства. Теорії інформаційного суспільства. Мінливі образи
Інтернету в 1990–2000-рр.: утопії, страхи, очікування, пов'язані з цифровими
технологіями. Поняття трансмедійного сторітелінгу (Transmedia Storytelling). Просування
історії через історію: трансмедійні проєкти для соціальних мереж. Культура Веб 2.0,
трансмедійний сторітелінг і блоґосфера. Місце блоґосфери в культурі Веб 2.0. Ключові
поняття і принципи культури Веб 2.0, їхня реалізація. Веб як платформа; синдикація,
«mash-up»; призначені для користувача сервіси і призначений для користувача контент;
фольксономія; «Longtail»; принцип «мудрості мас». Користувач цифрових медіа як новий
тип споживача медійної інформації. Визначення інстаграм-блогінгу та його роль у
сучасному медіапросторі. Історія розвитку інстаграм-блогінгу. Інформаційне суспільство і
Інтернет як важливий фактор цифрового віку. Взаємодія інтернет-середовища і соціальних
мереж у формуванні медіапростору.

Тема 2 Взаємодія з аудиторією: ефективні методи комунікації та взаємодії
Визначення понять «цифрові медіа» та «блоґосфера». Глобалізація, цифрові медіа і
соціальні мережі. Цифрові медіа та блоґінг як інструменти соціальних змін. Національна
безпека. Інтерактивність і цифрові медіа. Інформаційна безпека в цифрових медіа.
Цифрові медіа як союз інтерактивних комунікаційних технологій і способів доставки
електронної інформації, в якому головним посередником є мережа Інтернет. Феномен
цифрових медіа. Риси комунікації у віртуальному середовищі: ділове і неформальне
спілкування. Електронна комерція. Особливості вербальних і візуальних текстів в
Інтернеті. Проблема культурного перекладу тексту на мову цифрових медіа. Блоґи як
культурна форма і засіб комунікації. Соціальні, культурні і політичні наслідки
популярності мережевих щоденників.

Тема 3 Комунікації в соціальних мережах
Ключові концепти культури Веб 2.0 та їх відображення у Інстаграмі. Застосування
принципів культури Веб 2.0 у створенні інстаграм-контенту. Медіапросьюмеризм як тип
компетентного медіаспоживання. Медіапросьюмеризм як явище споживчої поведінки.
Когнітивні риси медіапросьюмера. Емоційно-ціннісні та поведінкові риси
медіапросьюмера. Користувач цифрових медіа як новий тип споживача медійної
інформації. Цифрові медіа та мережевий принцип соціальної організації. Наддержавний
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характер мереж. Проблематика локальних систем як структур, що самоорганізуються.
Віртуальні спільноти як нова форма соціальності. Феномен соціальних мереж в культурі
2000-х рр. Основні теоретичні підходи до визначення соціальних мереж. Функції
соціальних мереж. Класифікація соціальних мереж в інтернет-середовищі. Приклади
популярних соціальних мереж. Суб’єкт-об’єктні відносини в сучасній медіакультурі.
Медіапрактика та проблема авторського самовираження. Маніпулятивні та сугестивні
прийоми комунікації в соціальних мережах. Засоби розпізнавання маніпуляцій та
запобігання їх впливу на свідомість користувачів соціальних мереж. Діалог у сучасному
суспільстві: можливості та обмеження. Спілкування в соціальних мережах: між
маніпуляцією і діалогом. Інтерактивність і діалог. Типи діалогу. Проєктування нових
підходів і практик діалогу в сучасному інформаційному середовищі. Соціальні мережі як
джерело інформації. Вплив лідерів громадської думки на формування інформаційних
полів. Ефективні стратегії поширення медіаконтенту. Приклади застосування
медіаінструментарію соціальних мереж в українських інтернет-ЗМІ.

Тема 4 Стратегія контенту: планування та розробка контент-плану
Мультимедійне середовище та збереження суб'єктності. Вплив соціальних мереж на
сучасну освіту. «Цифровий етикет» – що це значить? Перспективи розвитку
мультимедійних засобів в освіті. Перехід від традиційного блогу до публікацій в
інстаграмі. Роль інстаграм-блогінгу у віртуальному медіапросторі. Поняття цифрових
медіа та їх вплив на сучасні комунікації. Розробка цільового контент-плану для
інстаграм-блогу. Візуальна і текстова складові контенту. Основи створення візуально
привабливого контенту в Instagram. Навички написання текстів для інстаграм-публікацій.

Розділ 2 Професійний розвиток в інстаграм-блоґінгу
Тема 1 Інстаграм-блоґінг в українській медіасфері

Поняття «блоґ», «блоґер», «блоґінг», «блоґосфера»: етимологія та дефініції. Феномен
авторства і блоґотворчість. Творчість у блоґосфері. Авторство у блоґосфері. Соціальне
значення блоґінгу, його зв’язок з вирішенням актуальних проблем суспільства. Соціальне
явище авторства в блоґосфері. Авторське право у блоґосфері. Блоґотворчість. Творчість як
створення об’єктивно та суб’єктивно нового. Аналіз творчості у блоґосфері з точки зору
особистісного та людського факторів. Взаємозв’язок особистості та діяльності у
блоґосфері. Розвиток особистості блоґера. Блоґер, його характерні риси. Експертна думка
автора. Блоґінг як спосіб професійного, соціального, громадянського, політичного
розвитку людини. Презентація блоґерських ідей власного творчого розвитку. Створення
акаунту та написання тексту для блогу. Просвітництво як джерело творчості.
Просвітницька функція блоґінгу. Блоґінг і блоґосфера як складові українського
інформаційного середовища. Особливості медіаринку України, необхідність його
реформування. Блоґінг в контексті українських ЗМК. Порушення свободи слова та
етичних правил у практиці сучасних українських ЗМК. Професійні норми як складова
соціальних норм. Зв’язок між етикою та безпекою. Блоґінг як втілення свободи слова.
Специфіка українських блоґерських проєктів. Громадянська позиція автора в блоґосфері.
«Блоґер-громадянин»: характеристика громадянської позиції авторів української
блоґосфери. Формування етичного кодексу блоґера. Правила поведінки блоґера.
Написання тексту, в якому містяться етичні проблеми досліджуваної сфери.

Тема 2 Громадянська позиція автора
Роль і вплив блогера на суспільну думку. Відповідальність перед аудиторією.
Громадянськість як особистісна якість сучасної людини. Громадянськість в українському
суспільстві: історія, сучасність, перспективи. Характерні ознаки сучасного громадянина.
Складання звернення до громади з будь-якої проблеми. Соціальна відповідальність лідерів
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громадської думки. Характеристика громадянської позиції українських блогерів.
Проблеми української медіасфери. Особливості медіаринку України, необхідність його
реформування. Порушення свободи слова та етичних правил у практиці сучасних
українських ЗМК. Етичні норми як складова соціальних норм. Зв’язок між етикою та
безпекою.

Тема 3 Інтерактивність в блоґінгу
Поняття інтерактивності. Визначення та розуміння поняття інтерактивності в контексті
блоґінгу та громадянської журналістики. Види інтерактивності: двостороннє спілкування,
залучення аудиторії, обговорення тем і подій тощо. Роль інтерактивності в блоґінгу. Як
інтерактивність покращує зв'язок між блогером і аудиторією. Способи залучення і
утримання аудиторії через взаємодію. Інструменти інтерактивності. Спеціалізовані
інструменти для створення опитувань, голосувань, коментарів тощо. Соціальні медіа як
платформа для взаємодії з аудиторією. Інтерактивність та громадська думка. Вплив
інтерактивності на формування громадської думки та обговорення суспільних
питань.Публічні обговорення інтерактивних платформ у контексті громадянської
активності. Використання інтерактивності в кампаніях та активізмі. Роль інтерактивних
інструментів у політичних кампаніях та громадянському активізмі. Успішні приклади
використання інтерактивності в цілях суспільної зміни та агітації. Тенденції у розвитку
інтерактивних інструментів і їх вплив на медіакомунікації. Очікувані зміни в громадській
думці і взаємодії з аудиторією завдяки інтерактивності.

Тема 4 Робота з інформацією в блоґінгу: візуальна і текстова складові контенту
Візуальна складова контенту. Значення візуальної привабливості контенту. Використання
фотографій, графіки, ілюстрацій та відео в блоґінгу. Правила композиції та обробки
візуальних матеріалів. Текстова складова контенту. Роль тексту в інформаційному та
комунікаційному процесі.Написання текстів для блоґу: структура та стиль. Гармонія
візуальної та текстової складової. Створення спільної концепції для візуального та
текстового контенту.Подача інформації через взаємодію тексту та візуальних матеріалів.
Стратегії використання мультимедійного контенту. Використання відеоконтенту та живого
відеостріму в блоґінгу. Розробка плану контенту для різних мультимедійних форматів.
Авторський стиль у текстах і візуальному контенті. Створення і підтримання власного
авторського стилю в блоґінгу. Відображення особистості та унікальності в контенті.
Вимоги до мобільного контенту. Адаптація візуального та текстового контенту для
мобільних платформ. Оптимізація шрифтів, зображень та відео для мобільних пристроїв.
Аналіз і відстеження ефективності візуального та текстового контенту. Використання
аналітичних інструментів для оцінки впливу візуального та текстового контенту. Внесення
змін у стратегію на основі результатів аналізу.

Тема 5 Власний інстаграм-проєкт
Концепція інстаграм-проєкту. Визначення теми та цільової аудиторії проєкту. Розробка
основних ідей та концепції контенту. Створення профілю і оформлення. Вибір і
налаштування профільного фото та інформації. Візуальна стратегія сторінки профілю.
Розробка контент-плану. Створення графіку публікацій і розподіл контенту в часі.
Планування тематичних рубрик та серій публікацій. Створення візуального та текстового
контенту. Фотографування та обробка фото та відео. Написання текстів для публікацій.
Взаємодія з аудиторією. Відповіді на коментарі та повідомлення в приватних
повідомленнях. Аналіз і відстеження успіху. Подальший розвиток інстаграм-проєкту.
Планування подальших кроків та росту аудиторії. Розгляд можливостей розширення та
диверсифікації контенту.
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3 Структура навчальної дисципліни

Назви розділів Кількість годин
денна форма заочна форма

усього у тому числі усього у тому числі
л п с лаб інд с. р. л п с лаб інд с. р.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13
Розділ 1 Блоґосфера в системі медіакомунікацій

Разом за
розділом 1 50 4 12 – – 34 50 2 4 – – 44

Розділ 2 Професійний розвиток в інстаграм-блогінгу
Разом за
розділом 2 100 12 20 – – 68 100 4 4 – – 92

Усього годин 150 16 32 0 0 102 150 6 8 0 0 136

4 Теми семінарських і практичних занять

№
з/п Назва теми

Кількість
годин
(денна
форма)

Кількість
годин

(заочна
форма)

Розділ 1 Блоґосфера в системі медіакомунікацій 12 4
1 Інформаційне суспільство та розвиток

медіакомунікацій
4 –

2 Блоґосфера і стратегії розвитку технологій
медіакомунікацій

4 2

3 Комунікації в соціальних мережах 4 2
Розділ 2 Професійний розвиток в
інстаграм-блогінгу 20 4

1 Інстаграм-блоґінг в українській медіасфері 4 –
2 Громадянська позиція автора 6 2
3 Інтерактивність в блоґінгу 4 –
4 Робота з інформацією в блоґінгу: візуальна і текстова

складові контенту
6 2

Разом 32 8

5 Завдання для самостійної роботи

№
з/п Види, зміст самостійної роботи

Кількість
годин
(денна
форма)

Кількість
годин

(заочна
форма)

1 Розділ 1 Блоґосфера в системі медіакомунікацій
34 44Творче завдання: розробка концепції

авторського блоґ-проєкту

2 Розділ 2 Професійний розвиток в
інстаграм-блогінгу 68 92Творче завдання: створення медіконтенту
для авторського блоґ-проєкту
Разом 102 136
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6 Індивідуальні завдання

За дисципліною «Тренінг із медіакомунікацій» індивідуальні завдання не
передбачені.

7 Методи навчання

Для ефективного викладання навчальної дисципліни застосовуються інноваційні
мультимедійні технології та елементи таких інтерактивних методів навчання як
zoom-сесії, онлайн-дискусії та вебінари із залученням викладачів ЗВО з інших міст і країн,
комунікативні тренінги, брейнсторм-семінари, практикуми-інтенсиви «in action»,
імерсивні воркшопи, практикуми з експериментального моделювання, медіаколоквіуми,
медіатоки, медіаквізи, онлайн-конференції та баркемпи, міні-пресконференції,
медіадебати, онлайн-конкурси, медіатренінги в ігрових ситуаціях, що моделюють роботу
журналістів у конвергентному ньюзрумі, медіастудії, пресцентрі тощо.

8 Методи контролю

Поточний контроль: усні опитування на заняттях за контрольними програмними
питаннями поточної та попередніх тем; мікроконтрольні роботи, що проводяться на
початку заняття; оцінювання ступеня активності студентів та якості їхніх відповідей на
заняттях; тестові завдання.

Контроль виконання самостійних робіт: перевірка виконання творчих завдань (усна
доповідь, есе, індивідуальні та колективні мультимедійні презентації).

Підсумковий контроль (екзамен) із використанням платформи Moodle: теоретичне
випробування та опис виконаних творчих завдань з навчальної дисципліни (перевірка
рівня засвоєння студентами теоретичного та практичного навчального матеріалу в цілому,
вміння студента використовувати теоретичні знання при виконанні практичних завдань).

Приклад екзаменаційного завдання
1 Блоґосфера в системі медіакомунікацій. (5 балів)
2 Місце Instagram у сучасній системі масових комунікацій. (5 балів)
3 Опис виконаних творчих завдань з навчальної дисципліни. (30 балів)  

9 Схема нарахування балів

Поточний контроль, самостійна робота,
індивідуальні завдання

Екзамен Сума
Розділ 1 Розділ 2 Разом

Теми
1–4

Теми
1–5 60 40 100

25 35

Для допуску до складання екзамену (підсумкового контролю) здобувач вищої
освіти повинен набрати не менше 10-ти балів із навчальної дисципліни під час поточного
контролю та самостійної роботи.
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Критерії оцінювання навчальних досягнень
Критерії оцінювання письмових відповідей

на теоретичні питання екзаменаційної роботи

№
з/п

Критерії
оцінювання

Кількість балів за відповідь на одне питання

При
maximum

5 балів

При
maximum
10 балів

При
maximum
15 балів

При
maximum
20 балів

При
maximum
40 балів

1 Відповідь повна,
або з однією
незначною
помилкою

5 балів 9–10
балів

13–15
балів

17–20
балів

33–40
балів

2 Відповідь повна,
але з двома-трьома
незначними
помилками

4 бали 7–8 балів 10–12
балів

13–16
балів

25–32
бали

3 Відповідь не досить
повна та/або
із суттєвими
помилками

3 бали 5–6 балів 7–9 балів 9–12
балів

17–24
бали

4 Відповідь
не повна,
містить суттєві
помилки

2 бали 3–4 бали 4–6 балів 5–8 балів 9–16
балів

5 Відповідь майже
відсутня та/або
не відповідає
запитанню

0–1 бал 0–2 бали 0–3 бали 0–4 бали 0–8 балів

Критерії оцінювання якості виконання
творчого завдання та/або авторського проєкту

№
з/п Параметри

Максимальна кількість балів за кожним із параметрів

При
maximum

5 балів

При
maximum
10 балів

При
maximum
15 балів

При
maximum
20 балів

При
maximum
40 балів

1 Оригінальність
концепції,
нетривіальність ідеї,
концептуальність
задуму, креативність

1 2 3 4 8

2 Авторський стиль,
індивідуальний
почерк

1 2 3 4 8

3 Самостійність 1 2 3 4 8
4 Застосування вмінь,

навичок та
інструментів роботи
у галузі цифрових
медіа

1 2 3 4 8

5 Технічна якість
виконання 1 2 3 4 8
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Параметри, за якими оцінюється якість виконання
мультимедійної презентації

№
з/
п

Параметри

Максимальна кількість балів за кожним із параметрів

При
maximum

5 балів

При
maximum
10 балів

При
maximum
15 балів

При
maximum
20 балів

При
maximum
40 балів

1 Змістовність, повнота
представленої
інформації

1 2 3 4 8

2 Структурна чіткість,
послідовність, вміння
виділити головне,
лаконічність у подачі
матеріалу

1 2 3 4 8

3 Вміле використання
прийомів візуалізації
тексту

1 2 3 4 8

4 Єдність стилю, вдала
композиція слайду та
дизайн-рішення,
кольори та шрифти

1 2 3 4 8

5 Грамотність,
коректність, охайність
оформлення

1 2 3 4 8

Параметри, за якими оцінюється
усний захист творчого завдання та/або авторського проєкту

№
з/п Параметри

Максимальна кількість балів за кожним із параметрів

При
maximum

5 балів

При
maximum
10 балів

При
maximum
15 балів

При
maximum
20 балів

При
maximum
40 балів

1 Змістовність доповіді,
логіка, чіткість,
послідовність

1 2 3 4 8

2 Володіння професійним
лексиконом 1 2 3 4 8

3 Риторична
компетентність 1 2 3 4 8

4 Вміле використання
прийомів ведення
академічної дискусії

1 2 3 4 8

5 Естетика презентації 1 2 3 4 8
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Шкала оцінювання

Сума балів за всі види навчальної
діяльності протягом семестру

Оцінка
для чотирирівневої
шкали оцінювання

для дворівневої
шкали оцінювання

90–100 відмінно
зараховано70–89 добре

50–69 задовільно
1–49 незадовільно не зараховано

10 Рекомендована література
Основна література

Розділ 1 Блоґосфера в системі медіакомунікацій
1. Айзексон В. Інноватори. Як група хакерів, геніїв та ґіків здійснила цифрову

революцію. Київ : Наш Формат, 2017. 488 с.
2. Мак-Люен Маршалл. Галактика Ґутенберґа: становлення людини друкованої

книги / пер. з англ. А. А. Галушки, В. І. Постнікова. Київ : Ніка-Центр, 2015. 388 с.
3. Сєров Ю. О., Федушко С. С. Соціальні комунікації в мережі Internet : навч.

посіб. / Нац. ун-т «Львів. Політехніка». Львів : Вид-во Львів. політехніки, 2017. 235 с.
4. Тонкіх І. Ю. Інтернет-журналістика. Жанри в інтернеті : навч. посіб.

Запоріжжя : ЗНТУ, 2017. 130 с.
5. Харитонов Є. О. Актуальні проблеми цивілістики у цифрову добу :

онлайнові соціальні мережі : монографія / Нац. ун-т «Одес. юрид. акад.», Ф-т цивіл. та
госп. юстиції, Каф. цивіл. права. Одеса : Юридична література, 2018. 173 с.

6. Freberg K. Social Media for Strategic Communication: Creative Strategies and
Research-Based Applications. Thousand Oaks, California : SAGE publications, 2018. 336 p.

7. Lipschultz J. H. Social Media Communication. 3rd ed. New York ; London :
Routledge, 2020. 388 p.

8. Shuen A. Web 2.0: A Strategy Guide: Business Thinking and Strategies Behind
Successful Web 2.0 Implementations. Sebastopol, California : O'Reilly Media, 2018. 268 p.

9. Thompson J. B. The Digital Revolution in Publishing. Cambridge, UK : Polity,
2021. 450 p.

10. Sklar B., Harris F. Digital Communications : Fundamentals and Applications. 3rd

ed. New York : Pearson, 2020. 1104 p. (Communications Engineering & Emerging Technology
Series from Ted Rappaport).

Розділ 2 Професійний розвиток в інстаграм-блогінгу
1. Гресько О. В. Роль і місце громадянської журналістики у процесі творення

новин // Держава та регіони. Серія: Соціальні комунікації. 2015, № 2 (22). С. 76–80.
2. Половинчак Ю. М. Особливості функціонування української блогосфери //

Science and Education a New Dimension. Humanities and Social Sciences, III(7). 2015. Вип.
42. С. 99–102.

3. Соціальні мережі як інструмент взаємовпливу влади та громадянського
суспільства : монографія / О. С. Онищенко, В. М. Горовий, В. І. Попик та ін. Київ : НАН
України, Нац. б-ка України ім. В. І. Вернадського, 2014. 260 с.

4. Халер М. Пошук і збір інформації : навч. посіб. / пер. з нім. за заг. ред.
В. Ф. Іванова, А. Коль. Київ : Академія Української Преси, Центр Вільної Преси, 2006. 308 с.

5. Birley S. How to Be a Blogger and Vlogger in 10 Easy Lessons : Learn how to
create your own blog, vlog, or podcast and get it out in the blogosphere! Cumbria, UK : Walter
Foster Jr ; Spi edition, 2016. 64 р. (Super Skills).
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6. Hill S., Bradshav P. Mobile-First Journalism : Producing News for Social and
Interactive Media. New York ; London : Routledge, 2018. 240 p.
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